Exercise II

แบบฝึกหัดเศรษศาสตร์มหภาค
1. กำหนดข้อมูลทางเศรษฐกิจของประเทศไทยในปี 2541 มีดังนี้
1.ค่าใช่จ่ายเพื่อการบริโภคของประชาชนมีค่าเท่ากับ


5000 ล้านบาท
2.การใช้จ่ายเพื่อการลงทุนสุทธิ




4500 ล้านบาท
3.การใช้จ่ายของรัฐบาล





7000 ล้านบาท
4.มูลค่าส่งออกสุทธิ





-550 ล้านบาท
5.ค่าเสื่อมราคาสินค้าทุน





 250 ล้านบาท
6.รายได้ของคนไทยในต่างประเทศ




 850 ล้านบาท
7.รายได้ของคนต่างชาติในไทย




1250 ล้านบาท
8.ภาษีทางอ้อม






 145 ล้านบาท
9.เงินโอนของธุรกิจ   





 200 ล้านบาท
10.ภาษีเงินได้นิติบุคคล





 210 ล้านบาท

11.ภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา





  75 ล้านบาท
12.กำไรที่ธุรกิจไม่ได้จัดสรร





 115 ล้านบาท
จากข้อมูลข้างต้นให้คำนวณหา


1. GDP at market price





2. GNP at market price








3. NNP at factor cost

 





5. Personal Income







6. Disposable Income


2.กำหนดข้อมูลต่อไปนี้

ผลผลิตมวลรวมในระบบเศรษฐกิจที่มีสินค้า 5 ชนิด
สินค้า

2006




2007


ปริมาณที่ผลิต
ราคา 


ปริมาณที่ผลิต
ราคา
A

25
1.50



30
1.60

B

50
7.50



60
8.00

C

40
6.00



50
7.00

D

30
5.00



35
5.50

E

60
2.00



70
2.50

2.1 ให้คำนวณหา GDP at market price ของประเทศไทยในปี 2006 และ 2007

2.2 ถ้ากำหนดให้ปี 2006 เป็นปีฐาน ให้คำนวณหา GDP at market price ของปี 2007 โดยคิดราคาปีฐาน
2.3 จากข้อ 2.2 ให้คำนวณหาอัตราการขยายทางเศรษฐกิจของประเทศ ปี 2007
3. หาก GDP ที่แท้จริง ณ ปี 2521 มีมูลค่าเท่าใด หากปี 2548 GDP ของประเทศไทยเท่ากับ 8.40 ล้านบาท โดยดัชนีราคาผลิตภัณฑ์ของประเทศเบื้องต้น(GDP deflator) ของปี 2548 เท่ากับ4.00 โดยปี 2521 เป็นปีฐาน
4.หากรายได้ประชาชาติ เท่ากับ 1,000 ล้านบาท การบริโภคเท่ากับ 100 ล้านบาท     เมื่อการบริโภคเพิ่มเป็น 200 ล้านบาท ค่าของ MPC เท่ากับ  0.5 ท่านคิดว่าระดับรายได้สุทธิจะเพิ่มขึ้นจากเดิมเท่าใด
5.หาก MPS เท่ากับ 0.2 สมการการบริโภค( C ) = 200 + bY  หากพบว่าการบริโภคเพิ่มขึ้นจากเดิมเท่ากับ 800 Y จะเพิ่มเท่าใด
6.กำหนดให้

C = 172 + 0.8Yd         I = 500 ล้านบาท   G = 400 ล้านบาท   X = 50 ล้านบาท

M = 50 ล้านบาท   T = 100 ล้านบาท 

1.1ให้คำนวณหารายได้ดุลยภาพ
1.2ถ้าการใช้จ่ายของรัฐบาลเพิ่มขึ้นเป็น 500 ล้านบาท รายได้ดุลยภาพใหม่มีค่าเท่าได้
1.3จากข้อ 1.2 ตัวทวีมีค่าเท่าใด
1.4ส่วนรั่วไหลของรายได้ประชาชาติจากข้อ 1.2 มีค่าเท่าใด
1.5ให้เขียนกราฟแสดงรายได้ที่เกิดขึ้นจาข้อ 1.1และ 1.2

7.  กำหนดให้ข้อมูลทางเศรษฐกิจดังต่อไปนี้
S = -200 + 0.75Yd
I = 300 ล้านบาท
G = 200

X = 100

M = 50 + 0.01Y

T = 0.1Y

จงคำนวณหา
1.รายได้ดุลยภาพ
2.ที่รายได้ 3000 ล้านบาท ให้คำนวณหา AD

8. กำหนดให้ข้อมูลทางเศรษฐกิจดังต่อไปนี้
C = 500 + 0.75Yd

I = 500 ล้านบาท
G = T = 400 ล้านบาท
X = 900 ล้านบาท
M = 1200 ล้านบาท
จงคำนวณหา
1.รายได้ดุลยภาพ
2.ถ้าการใช้จ่ายของรัฐบาลเพิ่มขึ้น 50 ล้านบาท รายได้ดุลยภาพจะเพิ่มขึ้นเท่ากับเท่าไร ตัวทวีมีค่าเท่ากับเท่าไร
3.ถ้ารัฐบาลเปลี่ยนภาษีจากเดอมที่เก็บ T = 400 เป็น T = 0.1Y จะทำให้รายได้ดุลยภาพใหม่มีค่าเท่ากับเท่าไร
